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Dosud měla i menší střediska jistotu v zajištění minimálního personálního obsazení, od
nového roku už ne a bude záležet pouze na počtu dětí, které si vyberou jednu aktivitu.

Paradoxně by tak bylo pro střediska výhodnější upřednostňovat žáka navštěvujícího pouze jeden
zájmový kroužek. „Podle našich propočtů se mohou některá střediska dostat do zisku přibližně 800
tisíc Kč, zatímco jiné do ztráty ve výši 2 až 3 milionů Korun. Aktivity a úvazky však mají jednotlivá
střediska zajištěná na celý školní rok, a tak by mohla mít již za pár měsíců problém finančně zajistit
své fungování,“ doplňuje radní Jan Břížďala.

V Kraji Vysočina působí 22 organizací zajišťujících mimoškolní zájmovou činnost, reforma se má od
1. ledna 2023 dotknout 18 z nich, které jsou zřizovány municipalitami. Peníze na jejich fungování,
respektive na zajištění zájmového vzdělávání posílá peníze ministerstvo školství, mládeže a
tělovýchovy prostřednictvím krajů, jako tak zvané přímé výdeje na vzdělávání. Uvedená reforma
objem prostředků z ministerstva školství příliš nemění, pouze dojde k jinému závaznému
přerozdělení mezi jednotlivá střediska volného času. „Kraj nezpochybňuje směr reformy financování,
ale její načasování. Posun účinnosti o jeden rok vytvoří dostatečný časových prostor pro to, aby se
organizace dokázaly na tuto změnu připravit,“ říká Jan Břížďala, který změnu systému financování
středisek volného času uzavírá tím, že podle jeho názoru je třeba přihlédnout k tomu, že střediska
volného času fungovala v posledních letech kvůli protiepidemickým opatřením v omezeném režimu,
následně vytvářela programy pro ukrajinské děti a stejně jako všichni se potýkají s nárůstem cen
energií. Svůj postoj v této věci představil radní Břížďala také na jednání Komise pro školství a sport
Rady Asociace krajů České republiky, které se uskutečnilo tento týden videokonferenčně. Následně
přijal pozvání na říjnové zasedání Podvýboru pro mládež a volnočasové aktivity Výboru pro vědu,
vzdělávání, kulturu, mládež a tělovýchovu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, kde se má tato
záležitost řešit.

https://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id=4115457&id_org=450008

https://www.kr-vysocina.cz/vismo5/dokumenty2.asp?id=4115457&id_org=450008

